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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır İl Sağlık Müdürlüğü’nde son aylarda yaşanan gelişmeler, kamu kaynaklarının

kullanımı ve yönetimsel uygulamalara dair ciddi soru işaretleri yaratmıştır. Basma yansıyan

bilgilere göre İl Sağlık Müdürü Dr. Emre Asiltürk, 6-11 Ekim 2025 tarihleri arasında

Ankara’da düzenlenen Sağlık Bakanlığı toplantılarına uçakla giderken, Diyarbakır’daki makam

aracının şoförle birlikte boş olarak Ankara’ya gönderildiği, kentteki temaslarını bu araçla

sürdürdüğü, dönüşte de aracın şoförle karayolu üzerinden Diyarbakır’a döndüğü belirtilmiştir.

Kamuya ait araçların bu şekilde özel ve gereksiz kullanımı, kamu kaynaklarının israfı anlamına

gelmektedir. Ayrıca, kamuda tasarruf tedbirlerinin uygulandığı bir dönemde, II Sağlık

Müdürü’nün polis koruması ve makam şoförüyle tüm programlara katılması da kamuoyunda

tepkiye neden olmaktadır. Bu tür uygulamaların kamu kaynaklarının amacı dışında kullanımı

anlamına geldiği ve “görevi kötüye kullanma” kapsamında değerlendirilmesi gerektiği yönünde

ciddi eleştiriler bulunmaktadır.

Bununla birlikte, İl Sağlık Müdürü hakkmdaki iddialar bunlarla sımrlı değildir. Diyarbakır

sağlık teşkilatmda büyük bir yönetim krizi yaşandığı, yalmzca iki gün içinde 16 üst düzey

yöneticinin istifa ettiği veya görevden alındığı ifade edilmektedir. Görevden alman veya istifa

edenler arasında Kamu Hastaneleri Hizmetleri Başkanı, Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanı, İlçe

Sağlık Müdürlerive Gazi YaşargilEğitimve AraştırmaHastanesi yöneticileri bulunmaktadır.

Basma yansıyan bilgilere göre istifaların gerekçesi, milyarlarca liralık laboratuvar ihalesine

yönelik müdahaleler ve İl Sağlık Müdürü’nün göreve gelirken yöneticilerden “önceden

imzalatılmış istifa dilekçeleri” aldığı yönündedir. Bu iddialar hem kamu ihale süreçlerinin

şeffaflığına hem de kamu yönetimi etiğine açıkça aykmdır. Kamu kaynaklarının usulsüz

kullanımı, yönetici atamalarında keyfilik ve ihale süreçlerine müdahale iddiaları,

Diyarbakır’daki sağlık kurumlarma olan güveni zedelemekte; aynı zamanda sağlık

hizmetlerinin sürekliliğini ve niteliğini de olumsuz etkilemektedir.



kBu bağlamda;

1- Basına ve kamuoyuna yansıyan iddialara ilişkin Bakanlık olarak bir soruşturma

başlatılmış mıdır?

2- İl Sağlık Müdürü Dr. Emre Asiltürk’ün Ankara’daki programına makam aracı boş

olarak gönderilmiş midir? Gönderildiyse, aracın yakıt, konaklama, bakım ve personel

giderleri kamu bütçesinden mi karşılanmıştır? Bu uygulama başka illerde de yapılmakta

mıdır?

3- Diyarbakır İl Sağlık Müdürlüğü’nde görev yapan makam araçlannm kullanımına ilişkin

kayıtlar (araç takip cihazı verileri dahil) denetlenmekte midir? Hafta sonu veya resmi

görev dışı kullanım tespit edilmiş midir?

4- Diyarbakır İl Sağlık Müdürü’ne tahsis edilen polis koruma sayısı kaçtır? Bu

uygulamanın gerekçesi nedir? Türkiye’de kendisine polis koruması verilen il sağlık

müdürü sayısı kaçtır?

5- Diyarbakır’da son bir ayda sağlık kuruluşlarından istifa eden ya da görevden alman

yönetici ve çalışan sayısı kaçtır? Bu istifaların gerekçeleri Bakanlıkça araştırılmış

mıdır?

6- İl Sağlık Müdürlüğü’nde görev alan yöneticilerden göreve başlarken “önceden

imzalatılmış istifa dilekçesi” alındığı iddiası doğru mudur?

7- Diyarbakır’da 2024 yılında yapılması planlanan laboratuvar malzemeleri ihalesine

ilişkin şartnameye kimler tarafından müdahale edilmiştir? Söz konusu ihale hangi

tutarda hazırlanmış, ihale süreci tamamlanmış mıdır?

8- Son üç yılda Diyarbakır İl Sağlık Müdürlüğü ve bağlı kurumlarda yapılan mal ve hizmet

alımı ihalelerinden kaçı doğrudan temin yöntemiyle gerçekleştirilmiştir?

9- Diyarbakır’da sağlık hizmetlerinin niteliğini olumsuz etkileyen bu yönetim krizine

ilişkin olarak Bakanlığınızca herhangi bir müfettiş görevlendirilmiş midir?

10-Sağlık çalışanlarının yoğun biçimde istifa ettiği Diyarbakır’da, personel açığının

hizmetlere etkisi ve bu açığın kapatılması için alınan tedbirler nelerdir?

11-Diyarbakır İl Sağlık Müdürlüğü’nde yaşanan bu gelişmelerin kamu yönetimi etiği,

liyakat ilkesi ve Sayıştay denetim raporları açısından değerlendirilmesine yönelik

herhangi bir inceleme yapılmakta mıdır?

12-Tasarruf tedbirleri gerekçesiyle Diyarbakır’daki bazı kamu hastanelerinde, yönetim

fazla mesai ödememek için personelleri birimler arasında kaydırmaktadır. Bununla da

yetinilmeyerek bazı personeller nöbetten eve gönderilmektedir. Bu duruma ilişkin

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) Amed Şubesinin yazdığı yazıya

verilen yanıtta, uygulamanın tasarruf tedbirleri kapsamında yapıldığı ifade edilmiştir.

Bu konuda bilginiz var mı?

13- Şehir Hastanesi çevresindeki sağlık arazilerinin, sağlık arazisi statüsünden

çıkarılmasına neden olacak yazıya onay veren kişi bu sağlık müdürü müdür? Sağlık

yatırımları açısından büyük önem taşıyan bu araziler kime, neden ve ne karşılığında

verilmiştir? Söz konusu arsanın, müdür tarafından değil bakan onayıyla verildiği

belirtilmektedir. Bu işlem hakkında bilginiz var mı?


